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Priklad 1: Hra s kockami craps

* Richard Feynmann (1918 — 1988)

* Spomina, ze ked bol po prvykrat v Las Vegas,
spocital si pravdepodobnost vyhry
v jednotlivych hrach

 Konkrétne:
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Priklad 1: Hra s kockami craps

* V poznamke pod Ciarou sa dozvieme, aka
hra to bola — tzv. craps - a jej pravidla:
* HraCc hadze dvoma kockami.
* Ak padne sucet 7 alebo 11, vyhrév/za.
* Ak padne sucet 2, 3 alebo 12)0
prehrava. | \\@u_,«--
* Inak hadze dalej, az kym padney =
* sucet 7 — vtedy prehrava

* ten isty sucCet ako v prvom
kole — vtedy vyhrava
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Priklad 1: Hra s kockami craps

* Najskor jednoducha otazka ako rozcvicka:
Preco je ,easy four” a ,hard four®?

Names of Rolls in Craps
1 2 3 4 5 6

1 _— Easy Four Five (Fever Five) Easy Six Matural or Seven Out
2 _ Hard Four Five (Fever Five) Easy Six Natural or Seven Out Easy Eight

3 |Easy Four Five (Fever Five) Hard Six Matural or Seven Out Easy Eight Mine (Nina)
4 |Five (Fever Five) Easy Six Matural or Seven Out Hard Eight Nine (Nina)

5 Easy Six MNatural or Seven Out Easy Eight Mine (Mina) Hard Ten

6 MNatural or Seven Out Easy Eight Mine (Mina) Easy Ten Yo (Yo-leven)

1 +1 ~ snake eyes
2+2 ~ two-two ~ tutu ~
ballerina
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Priklad 1: Hra s kockami craps

* Teraz vypocitame pravdepodobnost, ze
hrac prehra.

* Zakladna myslienka — rozdelime vypocet
podla prveho suctu:

P(prehra) = P(prehra hned')
+ P(prehra|padla 4) x P(padla 4)
5) x P(padla 5)

a
prehra|padla
a 6) x P(padla 6)
A
a

prehra|pad
8) x P(padla 8)
9) x P(padla 9)
prehra|padla 10) x P(padla 10)

prehra|pad

l
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+ P(prel
+ P(prel
+ P(prehra|pad
+ P(prel
+ P(prel
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Priklad 2: Zabudnuty dazdnik

Roztrzity profesor matematiky zabuda v
obchode dazdnik s pravd. 1/4 (za
predpokladu, ze ho nezabudol uz skor).

Vysiel z domu s dazdnikom, bol v troch
obchodoch a vratil sa domov ~ /\
bez dazdnika. T A
Aka je pravdepodobnost, ze N[ o
si dazdnik zabudol v i-tom

obchode”? Pre ktore i je tatof

pravdepodobnost najvyssia“




Priklad 3: Zo sudnej siene

People vs. Collins

Starsi Clovek v Los Angeles (1968) bol okradnuty,
pachatelia boli opisani ako Cierny muz s bradou a
fuzami a biela zena s blond vlasmi
zopnutymi v cope, ktori odisli
v zltom aute.

Neskor zatkli dvojicu, ktora
vyhovovala tomuto popisu.
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Priklad 3: Zo sudnej siene

People vs. Collins - pokracovanie

P ro ku rato r. partly yellow automobile 1/10
" " i+ man with mustache 1/4
Majme tieto pravdepodobnosti: Sirl with pom ] 1o
girl with blond hair 1/3
black man with beard 1,/10
interracial couple in car 1,/ 10060,

Ak st nezavislé, tak pravdepodobhost - . | g ’
toho. Ze dvojica ma tieto vlastnosti W~ |
je 1/12 000 000, co oznacil za 7
,matematicky dékaz ich viny*

Porota ich uznala vinnymi
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Priklad 3: Zo sudnej siene

People vs. Collins - pokracovanie

Odvolanie, Najvyssi sud Kalifornie
Uvedenée pravdepodobnosti nemaju ziadny podklad

Nebola zdévodnena nezavislost vlastnosti (a zrejme
neplati)

Pouzitie pravdepodobnosti
bolo nespravne.
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Priklad 3: Zo sudnej siene

People vs. Collins - odvolanie

Prijmime predpoklad, ze je p = 1/12 000 000
a 12 000 000 moznych dvojic (na zaklade
populacie LA) - aka je pravdepodobnost ze
existuje dalsia taka dvojica, za
podmienky ze aspon jedna , _
taka dvojica existuje (pachateha)\?ou




Priklad 3: Zo sudnej siene

People vs. Collins - odvolanie

* Uvedeny vypocet (nachadza sa aj v prilohe
rozhodnutia sudu) + problémy s povodnym

vypoctom
J
* Zmenil pévodny rozsudok sudu N
* Ale stalo sa tak az po ' O

urcitom c¢ase vo vazeni

People v. Collins, 68 Cal. 2d 319 - Cal: Supreme Court 1968
http://scholar.google.com/scholar_case?case=2393563144534950884
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Priklad 4: Mince

65 minci, z toho 64 pravidelnych a jedna
faloSna - na oboch stranach ma znak

Nahodne vybranou mincu hrac hodil 6-krat
a v kazdom z tychto pokusov padol znak,

Aka je pravdepodobnost,
Ze je to ta falosna minca?

moznost' ,podozrivd” mincu
skontrolovat.)

fppt.com



* Mame mnozinu s n prvkami.

* Dvakrat nahodne vyberieme jegj

Priklad 5: Nahodné podmnoziny

podmnozinu (nezavisle, kazdu s rovhakou
pravdepodobnostou, s navratom),

oznacime ich A, B

* Aka je pravdepodobnost
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toho, ze A je

prvky B
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Priklad 6: Putham Exam

You have coins Cy, C5, ..., C For each k, coin C; 1s biased so that, when
tossed, it has probability 5~ of falling heads. If the n coins are tossed, what
is the probability that the numbar of heads is odd? Express the answer as a
rational function of n.

* Putnam Exam alebo Putnam /J
Competition je vysokoskolskka
matematicka sutaz v USA
a v Kanade 2|

* Vyriesime teraz jeden
z prikladov v roku 2001
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Priklad 7: Putham Exam Il.

» Dal$i priklad z Putnam Exam, z roku 2004

Shanille O'Keal shoots free throws on a basketball court. She hits the first and
misses the second, and thereafter the probability that she hits the next shot is
equal to the proportion of shots she has hit so far. What 15 the probability she
hits exactly 50 of her first 100 shots?

fppt.com



	Slide 1
	Slide 2
	Slide 3
	Slide 4
	Slide 5
	Slide 6
	Slide 7
	Slide 8
	Slide 9
	Slide 10
	Slide 11
	Slide 12
	Slide 13
	Slide 14
	Slide 15

